

ЮБИЛЕИ

**ВАЛЕНТИНА ДМИТРИЕВНА ЮНАЕВА**  
(К 60-летию со дня рождения)



Юнаева Валентина Дмитриевна – кандидат исторических наук, старший научный сотрудник Института истории, археологии и этнографии. Основное направление научной деятельности – индустриальное развитие Дагестана, культурно-технический уровень развития рабочего класса. Несколько последних лет исследует проблему развития культуры дагестанского города в XX в.

Валентина Дмитриевна после успешного окончания исторического факультета ДГУ по распределению отработала учителем истории в средней школе поселка Аксай. Затем в 1969 г. стала старшим лаборантом Института истории, языка и литературы. За годы работы в институте В. Д. Юнаева прошла весь путь научного сотрудника: от старшего лаборанта до старшего научного сотрудника. Молодой девушкой она поступила в сектор истории советского периода и осталась верной избранной профессии, работает в ИИАЭ 37 лет.

В марте 1981 г. Валентина Дмитриевна успешно защитила диссертацию на соискание ученой степени кандидата исторических наук. В.Д. Юнаевой выполнено более 50 научных работ, в числе которых 3 коллективные монографии (депонированы в ИНИОН РАН).

Валентину Дмитриевну отличает высокая требовательность к себе, педантич-

ность в работе. Вместе с тем она доброжелательна и открыта, коллеги по работе всегда могут рассчитывать на ее поддержку и понимание. Валентине Дмитриевне присущи порядочность и справедливость, поэтому коллектив избрал ее в конфликтную комиссию. Все годы работы в институте она активно участвовала в общественной жизни, была членом комитета комсомола Дагестанского филиала АН СССР, членом комитета народного контроля и т.д., является членом авторского коллектива, что значительно сложнее, чем выполнять индивидуальную работу, поскольку надо не просто выполнить свою часть работы, а добиться, чтобы она стала органичной частью целого, «вписалась» в общую проблему. В составе авторского коллектива В.Д. Юнаева исследовала такие проблемы, как «Формирование и развитие рабочего класса Дагестана (1917–1980 гг.)», «Народы Дагестана в годы Великой Отечественной войны. 1941–1945 гг.», «Промышленность и проблемы роста культурно-технического уровня рабочих Дагестана (1920–1990-е гг.). Исторический опыт. Проблемы, уроки», «Культура дагестанского города в XX в.».

Общий листаж этих работ составляет более 150 п.л.

Кроме того, В.Д. Юнаева подготовила материалы по Дагестану для много-томного издания «Хроника культурной жизни СССР» и для хроники «Наука и техника (1927–1987 гг.)».

Валентина Дмитриевна прошла хорошую научную подготовку под руководством проф. Г.Ш. Каймаразова. Она принимает активное участие в работе Центра истории Дагестана и института в целом, печатает статьи, выступает на конференциях, рецензирует квалификационные работы, монографии, плановые работы.

Валентина Дмитриевна – хорошая жена и мать. У нее двое детей. Сын избрал профессию матери – окончил исторический факультет, но научной карьере предпочел работу в ФСБ, где дослужился до подполковника.

За добросовестную работу В.Д. Юнаева неоднократно награждалась грамотами Президиума РАН, ДНЦ РАН, Института ИАЭ ДНЦ РАН, благодарностями Президиума, была премирована.

Коллектив Центра истории Дагестана желает замечательному человеку и хорошему ученому Валентине Дмитриевне Юнаевой доброго здоровья, семейного благополучия и творческого долголетия.

*Э.М. Далгат*